

美大學盼增少數族裔MBA學生 (Business Schools Short On Diversity)

駐紐約臺北經濟文化辦事處文化組

許多大學商學院都希望攻讀工商管理碩士(MBA)學位的少數族裔學生能佔4分之1以上，但目前少數族裔的MBA學生大多是亞裔，非裔、西語裔和原住民的比重依然偏低。專家認為，商學院更應該致力增加亞裔以外的少數族裔學生。

康乃爾大學強森商學院明年春季的MBA畢業班中，34%是少數族裔學生，高於今年的31%。但若扣除亞裔學生，其他少數族裔今、明兩年的比重，分別只佔15%和12%。

康乃爾大學商學院的多元化招生辦公室主管瑞克茲說：「我們最近兩年的MBA計畫中，少數族裔提高到30%以上，亞裔以外的其他少數族裔增至10%。」但10年前，少數族裔學生只佔19%，亞裔外的少數族裔是8%。

亞裔以外的少數族裔MBA學生，除錄取率低外，申請率也不高。「明日管理領袖」(Management Leadership for Tomorrow)組織執行長萊斯(John Rice)說：「僅看商學院的MBA學生人數，會發現少數族裔學生增長很大，但進一步分析就顯示很不平衡。」

企業希望招聘多元化的MBA學生，少數族裔學生日益增多，是吸引企業招聘的主要因素。但，許多大學商學院不願說明MBA學生的族裔構成，例如哥倫比亞大學和史丹福大學的商學院，2013年畢業的少數族裔MBA學生分別佔35%和27%，但沒有公佈各少數族裔的比例。

在達特茅斯學院的塔克商學院，今年的MBA學生最為多元化，少數族裔和亞裔外的少數族裔比重分別是19%和12.2%，但2013年的少數族裔卻降到14%。

全國西語裔MBA協會(the National Society of Hispanic MBAs)執行長龔薩雷茲(Manuel Manny Gonzalez)認為，MBA學程的費用高，是少數族裔學生較少的另一主要障礙。

譯稿人：黃孝一 (EDU/TW/NY/0905)

資料來源：(1) 2012年7月6日 世界日報(World Journal)

(2) 2012年7月5日 華爾街日報(The Wall Street Journal)